
Ata da 7ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 6ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas dependências 

da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, Adriana de 

Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, 

Pascoalina Grassioto, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do 

Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. 

Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, 

sendo que no momento o fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa 

noite presidente, senhores vereadores, público presente, imprensa, nosso jurídico, Alcemir 

que está toda semana aqui, venho a tribuna para desejar atrasado Feliz Páscoa para todos, 

parabenizar o pessoal da igreja católica pela apresentação que fizeram na sexta-feira Santa 

e também quero parabenizar aqui todos os envolvidos na aquisição da patrulha que foi 

ganha do governo para o Assentamento Ena espero que continue assim este ano pelo 

menos, que é ano político e que o pessoal lá de Cuiabá mande para cá também as emendas 

os deputados e que consiga ajudar o nosso município, fiquei também contente porque o 

deputado o qual eu não me lembro o nome agora está mexendo para desalienar a creche 

parece que agora o trem vai andar de novo, então quero aqui só deixar meus parabéns a 

todos os envolvidos por esse maquinário que já chegou em nosso município no mais 

obrigado. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, cumprimento as senhoras e 

senhores vereadores, o público presente, nosso companheiro Alcemir, ouvintes da internet 

cumprimento e parabenizo a Adriana pelo evento esses dias que efetuaram em homenagem 

às mulheres, quero dizer que a bancada do PSDB juntamente com o prefeito municipal tem 

conseguido com seu trabalho alguns benefícios para o município os quais este que o colega 

Marcelo se referiu recentemente e também quarenta mil metros de asfalto em promessa do 

governador juntamente com o deputado Nininho para o nosso município, quero dizer aos 

eleitores que estão me cobrando via carta e também pelo WhatsApp sobre a contratação 

pelo poder executivo de empresa de fora da cidade para manutenção de redes de 

iluminação pública na nossa cidade, quero dizer que eu estou investigando e que 

posteriormente formarei a minha opinião e me pronunciarei aqui nesta mesma tribuna 

sobre este assunto, não quero fazer juízo e nem julgar ninguém prematuramente mas estou 

ciente do que aconteceu e vou me aprofundar na investigação retornarei outro dia com este 

assunto muito obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de Sousa Silva, boa noite 



senhor presidente, vereadores, vereadoras, público presente, volto a cobrar pois estou 

sendo cobrada a respeito dos quebra-molas, um ano e quatro meses já se passaram fiz uma 

indicação nesta Casa, os pais estão me cobrando e até agora não tive resposta, então eu 

gostaria de ter uma resposta, pois somos cobrados na rua, os pais estão ligando e 

mandando mensagens então eu gostaria que o líder do prefeito nos desce uma resposta se 

vai fazer esses quebra-molas ou não, obrigado. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, 

boa noite nobres vereadores, plenário presente, quero dizer que recebi uma ligação do 

deputado Valdir onde o mesmo disse que alocou uma emenda de trinta mil reais para 

aquisição de motor e barco para vender a escola indígena Ikpeng e também amanhã 

conversarei com o prefeito para tratar desse assunto a questão do convênio e também a 

questão da emenda do Romualdo Júnior de quarenta mil reais para atender o manejo de 

apicultura, já conversei com o secretário estou esperando elaboração do planejamento para 

poder receber a emenda, quero dizer também aqui que hoje tivemos uma conversa boa para 

discutir um projeto, e eu acho que assim que tem que ser, conversar debater para entrarmos 

em consenso e poder aprovar ou reprovar projetos que venham até a Casa de Leis então é 

isso muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a 

todos, boa noite vereadores, boa noite aos ouvintes de Casa, do Mais FN, hoje o motivo da 

minha fala é sobre a fala do prefeito no rádio, ele elogiou a saúde de Feliz Natal, disse que 

está uma maravilha, eu fui lá para medir a minha pressão, fiquei uma hora lá, se o Sandrão 

que está ali presente, fosse um técnico de enfermagem ele teria medida minha pressão 

porque ele me deu um café, eu não consegui ser atendido por duas vezes naquele PA, 

amanhã irei lá de novo para testar se vou ser atendido, disse que tá bom, Sandrão sai para 

fazer uma corrida com a ambulância, diz que é para nós comermos, não pega oitenta por 

hora porque quando chega lá ele fala que não tem turbina, como é que vocês querem que 

nós ultrapassemos, então não tem como achar que está bom, nós temos que tomar 

providências porque tem dinheiro na conta, e temos que gastar esse dinheiro com o povo, 

na atenção básica está faltando remédio, e tem dinheiro porque ali no balancete a conta está 

recheado ou é só no papel, precisa ver aonde esse "trem" por que você chegar no fim do 

ano e devolver é porque está ficando feia a coisa, igual o dinheiro para manutenção ônibus, 

obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhoras e 

senhores vereadores, boa noite novamente a população, colaboradores da Casa, imprensa e 

todos os que estão nos prestigiando, população presente, também gostaria de agradecer o 

vereador Marcelo, na verdade assim nós temos que agradecer, mas o deputado por mandar 

a patrulha, articular esta patrulha que veio para nós, para o nosso município, mas também 

temos que continuar cobrando a ferro e fogo para que continue olhando pelo nosso 

município será muito bom para o Assentamento Ena, para o pessoal da Agricultura 

Familiar que depende da subsistência da Agricultura Familiar, temos que dar mais 

condições a eles para que eles possam desenvolver melhor o seu trabalho, produzir ainda 

mais, então será muito bem-vinda esta patrulha mecanizada e que venham mais, nosso 

município precisa dessas patrulhas, a questão da ambulância vereador Ademir, é um 

problema que vem se alastrando, eu quero pegar este gancho para falar da emenda 

impositiva que temos aqui na casa, para que o prefeito nos dê uma resposta, pois em 

outubro ou novembro do ano passado venceu o prazo e nós até fizemos um acordo com ele 



para que ele pudesse transformar ela em uma van para poder levar pacientes até Sorriso 

Sinop em fim, por que o município está precisando de uma van nova, essa que está está 

bem utilizada, hoje o vereador Marcelo nos trouxe uma resposta que talvez a emenda 

impositiva será transformada em uma ambulância nova, nós precisamos de resultados para 

que possa dar resposta aos nossos munícipes, para que o motorista da ambulância também 

possa sair daqui com segurança com os pacientes e também voltar com segurança, estamos 

precisando de ambulância para o município e precisamos também para Assentamento Ena, 

precisamos aqui de muitas ambulâncias, três, quatro, cinco, quanto mais melhor, temos 

duas mais novas mas já começaram a dar problema, não é vereador, quando o senhor 

estava na pasta da obras, as ambulâncias novas já vinham dando problema, então quanto 

mais ambulâncias melhor para atender melhor a nossa população, quero aproveitar aqui a 

oportunidade para fazer uma cobrança construtiva a qual hoje tive uma conversa com o 

prefeito que foi a respeito das estradas aqui dentro do nosso município, entendo que foi 

dado uma atenção necessária para a lavoura para que pudesse escoar a produção pois eles 

também precisam de estradas, para que os madeireiros também possam produzir, mas o 

nosso município aqui principalmente o bairro Bela Vista próximo ao setor industrial temos 

ali os buracos que estão bem terríveis, o vereador Marcelo e o Pipoca estiveram andando 

ali próximo Rua Uruguai tem uns buracos muito grandes ali que tem que ser tampado 

urgentemente pois os caminhões carregados não passam, o Sandrão tem andado por ali e 

sabe dos buracos que tem, e que um carro pequeno é difícil de entrar, então eu quero levar 

até o prefeito essa cobrança que hoje inclusive vereadores saiu na TV Centro América, 

uma cobrança de um cidadão aqui do município que colocou que as estradas de Feliz Natal 

estão parecendo um queijo suíço, só buracos, então nós precisamos resolver aqui para que 

isso não aconteça, em frente à escola Bela Vista, enfim todas as ruas do bairro Bela Vista 

precisão de manutenção, mas eu já obtive uma resposta do prefeito que dentro de uma 

semana, ele me pediu um prazo de uma semana para que ele possa solucionar, dar uma 

diminuída na chuva para que ele possa cascalhar e melhorar as estradas, ele terá uma 

semana de prazo e nós voltaremos a cobrar, volta a conversar com ele novamente para que 

possa ser solucionado esses problemas. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, 

retornando a tribuna presidente, quer dizer que tive a mesma conversa, ele também falou 

para mim ele pediu uma semana para que começa arrumar as estradas dentro da cidade, a 

última vez que foram patroladas, Infelizmente foi quando eu ainda estava na secretaria, 

foram tampados alguns buracos no decorrer do tempo, mas pelo motivo das fortes chuvas 

dá para entender também, porque tem ruas com aquela Rua Uruguai, água começa a descer 

lá no picador e vem até onde desce para o Jacir Nardi, para o Bona, é uma rua que pega 

muita água, não tem esgoto não tem nada, então eu também entendo lado de as estradas 

estarem do jeito que elas estão, mas ele falou hoje para mim hoje que em uma semana ele 

vai começar e depois de patrolada me dá uma diminuída nas chuvas, pelo menos essas 

pancadas que dá, por que tem que chover senão os agricultores vão ficar bravos, então 

vamos esperar para ver o que vai acontecer, o que vai dar, obrigado. Com a palavra o 

vereador Txonto Ikpeng, retorno a tribuna para falar sobre a MT 225 presidente, esses dias 

um eleitor pediu para eu falar que o prefeito, pois precisa dar atenção por quê por ali 

trafegam aos nossos pacientes e os moradores aqui de Feliz Natal, claro que não é da 



responsabilidade da prefeitura, mas claro que tem que dar atenção, também nós como 

vereadores conversamos com os nossos deputados para que conversem com o governador 

para que dê atenção nessa estrada, nessa rodovia, que temos aí era isso muito obrigado. E 

por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam 

presente oito vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

007/2018, Autoriza a alteração orçamentária decorrente de redução do valor orçado para a 

Câmara Municipal e suplementação no orçamento do presente exercício financeiro no 

valor de R$ 50.000,00, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

007/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, este projeto trata de reduzir o orçamento, mas é o orçamento da Câmara 

Municipal, porque quando se fez orçamento ainda faltava fechar o mês de novembro e 

dezembro o qual se previa um orçamento maior, mas no fechamento em dezembro ele 

reduziu, foi feito novamente um estudo e teve que reduzir em cinquenta mil reais, a câmara 

municipal poderia segurar até dezembro, mas eu vejo um motivo já de fazer a devolução de 

imediato para que o prefeito possa utilizar este recurso em outras situações no município, a 

câmara municipal está se adequando ao orçamento reduzido em cinquenta mil reais, 

portanto o prefeito poderá utilizar esse recurso uma sociedade ou algum outro projeto. 

Coloco em primeira votação a Lei o Projeto de Lei nº 007/2018, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 010/2018, 

Revoga a Lei Municipal nº 454/2013 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a prestar 

serviços de caminhões, máquinas e equipamentos para a iniciativa privada, e dá outras 

providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 010/2018, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, quero 

deixar claro aqui presidente que este projeto simplesmente vai prejudicar a fatia mais pobre 

do município, é um projeto que veio através do promotor de justiça, tivemos que acatar a 

lei dele e vai ficar claro agora quando se revoga uma lei de máquinas e caminhões já vai 

ficar certo que não pode mas tirar entulho na porta da casa, então a partir de agora nós 

temos que pedir a compreensão do povo de casa que cuide dos seus entulhos, por que o 

prefeito já baixou uma portaria que vai gerar multa e também cobrança para limpeza dos 

lotes, então peço a população que a partir de hoje não se incomode com lixo na porta de 

casa, por que vai ser cobrado e vai ter multa, virá no IPTU e haverá vários problemas e 

reclamações aqui nessa Casa de Lei e nós não poderemos fazer nada pelo ato que irá 

acontecer daqui para frente. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, assim 

como o vereador disse é uma ação direta de inconstitucionalidade no qual o promotor 

Marcelo Mantovani, na época promotor do município, hoje está em Peixoto de Azevedo eu 

quero parabenizar a fala que ele deu a imprensa sobre a saúde do Estado, mas enfim, no 

que se refere a este projeto eu também concordo vereador que irá prejudicar os menos 

favorecidos, a minha preocupação é com aquele pessoal que precisa de horas máquinas 



para fazer um tanque de peixe, para arrumar uma estrada do seu pequeno sítio, mas aí o 

promotor falou que você tem que fazer um projeto com referência somente aquilo, então 

tudo o que for solicitado tem que ser feito através de projeto, piscicultura, mas isso ele 

ainda falou que é para o pequeno agricultor, aquele que vive a subsistência da terra, 

agricultura familiar, então vai ficando cada dia mais difícil e o prefeito acaba ficando de 

mãos amarradas devido à situação, esta lei sendo revogada, até mesmo as terras que eram 

passadas para os municípios no valor simbólico, vamos dizer assim, mais atrativo, também 

foi revogado através desta lei, hoje a prefeitura municipal não pode mais vender cargas de 

terra ou horas maquina com caminhões como era feito através da Lei 454/2013, também 

fico muito preocupado vereador, mas nós temos que achar uma solução para que possamos 

ajudar os pequenos produtores. Coloco em primeira votação a Lei o Projeto de Lei 

Complementar nº 010/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 017/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal 

conceder auxílio financeiro ao 4º Pelotão de Policia Militar de Feliz Natal – MT, e dá 

outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 017/2018 para Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Legislativo nº002/2018, Institui a obrigatoriedade de 

estabelecimentos públicos e privados voltados ao ensino ou recreação infantil e 

fundamental a capacitarem seu corpo docente e funcional em noções básicas de primeiros 

socorros, de autoria dos vereadores Tatiany de Souza Costa PDT, Cleverson Luiz Anacleto 

DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Ademir Alves de Oliveira 

PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB, Sidônia Kessler PR e 

Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em seguida despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 

002/2018 para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito 

a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2018, Proíbe o 

ingresso ou permanência de pessoas utilizando capacete ou qualquer tipo de cobertura que 

oculte a face nos estabelecimentos comerciais, públicos ou privados, de autoria dos 

vereadores Tatiany de Souza Costa PDT, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina 

Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de 

Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin 

PSDB. Em seguida despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2018 para Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Requerimento para deferimento do pedido de afastamento do vereador José 

Nilton Moretto da comissão que apura as supostas irregularidades contra o Prefeito 

Municipal Rafael Pavei. Em seguida coloca em discussão o Requerimento, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, cumprimento novamente 

presidente, os ouvintes quero dizer que não concordo com o pedido de afastamento, não 

vejo razão para tal feito, já tenho minha opinião formada sobre o assunto e gostaria de 

permanecer na comissão, quero aproveitar a oportunidade para desejar a nossa amiga e 

colegas Sidônia que se encontra na cidade de Sorriso no hospital regional aguardando uma 

cirurgia por que sofreu um acidente de motocicleta, desejo a ela melhoras E pedir a Deus 

que interceda e que ocorra tudo bem, obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, esse foi o pedido feito pelo advogado do Júlio, pedindo afastamento do Moretto, 



eu como presidente da comissão não vejo necessidade nesse afastamento, seria trocar seis 

por meia dúzia, então eu vi que a Casa vota para que o Moretto permaneça junto na 

comissão e creio que daremos os procedimentos necessários que devem ocorrer na próxima 

semana os pedidos os convites para que possamos ouvir os envolvidos e que dentro de uns 

quinze ou vinte dias daremos uma resposta a este caso. Com a palavra o vereador Marcelo 

Luiz Ceolin, retornando a tribuna senhor presidente, eu estou como o Pipoca, eu não vejo o 

porquê de afastar o Moretto, se ele for afastado agora terá que começar desde o início, 

porque vai ter que ouvir novamente testemunhas, ouvir os áudios, as mensagens, ligações, 

então eu não vejo, tipo assim, vai tirar o Moretto, e vai por um do outro lado, ou vai ser eu, 

ou a Páscoa, entendeu, então eu não vejo motivo para tirar, mesmo quem comprou a briga 

no dia foi o Moretto falando que tem provas não é Moretto, que ele ali também não 

trabalhava 100%, então eu concordo que você tem que ficar, já está no final das 

investigações, então meu voto é que fique Moretto obrigado. Nesse momento o presidente 

leu um trecho Regimento Interno desta Câmara Municipal capítulo treze, parágrafo terceiro 

o qual justifica o voto da maioria absoluta. Coloca em votação o Requerimento, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

001/2018, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael 

Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

desentupir os bueiros da Rua Industrial, de autoria dos vereadores Ademir Alves de 

Oliveira PMDB, Sidônia Kessler PR, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng 

PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 

001/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, O motivo desta indicação é sobre a Rua Industrial mais popular Rua da Vila 

Esperança onde A pobre administração do 45 a discriminação, aquela rua recebeu uma 

lambidinha de maquina quando o meu amigo Marcelo era secretário, aquela rua tem 

tubulação com já foi falado antes a água que vem lá do Tomazi ela encosta toda naquela 

rua ela tem tubulação na parte mais baixa onde é declinado e este ano chegou num ponto 

que não conseguiram limpar as bocas de lobo porque não teve atenção merecida na rua não 

sei se é porque discrimina o povo da Vila Esperança ou se o prefeito discrimina o setor 

madeireiro, por que naquela rua encontram-se mais de quinze empresas em pleno 

funcionamento, naquela rua saem mais de dez, que seja por dia, ou duzentos caminhões de 

madeira carregado por mês isso deve gerar lucro aos cofres públicos, naquela rua entra 

toras todos os dias, naquela rua passam todos os moradores trabalham e que tem que subir 

para cidade, então é uma rua necessário de se olhar, vejo o prefeito maquiando avenida 

todos os dias que é para o carro dele não ter buraco ele Sobe aqui vai até a prefeitura aí é 

bonito de um lado e do outro, eu queria que o senhor Rafael Pavei fosse de Corolla naquela 

rua, que ele passasse uma vez por semana com o Corolla dele subisse descesse e sair lá na 

prefeitura para depois ele se qualificar no lugar do pessoal quem é aquela rua, às vezes 

falam que é chuva, para limpar bueiro não tem chuva, às vezes falam que não tem como 

fazer, gente o capim tomou conta, aquilo ali está no abandono total, eu peço porque as 

vezes alguém da população acha que eu estou exagerando, que vá, passe naquela rua e veja 

a situação que estão vivendo aquelas empresas daquele setor, obrigado. Com a palavra o 

vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, retornando a tribuna, concordo 



com o Pipoca que ali a rua está ruim, mas também Pipoca ali como você falou toda a água, 

traz agua, terra, pau, o que achar na rua vai parar naquelas bocas de lobo, infelizmente, 

essa água como foi falado antes ela vem lá de cima do secador da Tomasi, ali ela passa na 

frente do Balin, do Toni e desce e assim tudo que tem ela vai levando para boca de lobo, 

concordo contigo a solução vai ser mais rápido possível, fazer mais bocas de lobo mais 

tubulação, se bem que ali a tubulação começa em frente ou quase na sua madeireira ali ao 

lado da Navarro, começa ali e termina aqui na avenida, concordo contigo que o trem tá feio 

mas como prefeito falou uma semana, em uma semana ele vai fazer, muito obrigado. Com 

a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, vereador Marcelo as vezes a água que 

corre ali, o que correu este ano às vezes não é a mesma que correu nos anos atrás na época 

do Manoel para cá, mas o volume de água eu acredito que seja o que precisa ali Marcelo, 

atenção na rua, você passa aqui nós temos funcionários dando mama para enxada o dia 

inteiro nessas ruas, bota um para tirar esses paus das bocas de lobo pelo amor de Deus, só 

dá atenção para rua, hoje do lado direito em cima onde é a tubulação já dá para ver os 

tubos a água está levando a terra embora e essa água entra no pátio das empresas e vai 

rasgando tudo lá é buraco para todo lado, quem gosta disso é o Moretto que no mês que 

vem começa a vender caçambada de terra, no ano passado quase quebrei pagando 

caçambada de terra para Moretto mas tudo bem, agora eu falo para você que a Rua 

Uruguai ela recebe a água lá das empresas ela corta por dentro e desce, hoje a Rua Uruguai 

não está conseguindo dar acesso de caminhão pesado para a Rua Industrial, sábado para os 

caminhões saírem de lá tivemos que jogar terra, mas jogar terra não resolve, tira na hora 

mas amanhã chove e acabou, nós temos que tomar providencias como você falou, vamos 

colocar mais tubos se for preciso, mas no momento nós só precisamos que limpe as bocas 

de lobo, deixar elas limpas e eu acredito que uma semana pra um ano e quatro meses não 

vai ser difícil nós esperarmos, para quem esperou até agora e botar fé que o prefeito cobre 

o secretário, carpe um pouco menos a beira do meio fio aqui e vai dar atenção, eu tenho 

muita sorte para agua, na porta da minha casa também parece um rio. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, assim como já foi falado anteriormente vamos 

aguardar, lembrar de cobrar novamente o prefeito para que possa dar atenção necessária no 

começo já foi ressaltado a necessidade tanto da Rua Uruguai no setor industrial, no bairro 

Bela Vista, até o vereador Ademir pode estar presente na hora que o rapaz estava fazendo a 

cobrança a respeito do Bela Vista, em casa ali na rua principal e algumas outras ruas que 

estão ficando alagadas porque a água não está tendo escoamento, vamos estar ajudando 

lembrando cobrando o prefeito. Coloco em única votação a Indicação nº 001/2018, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação 

nº002/2018, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de rebaixar a rede de energia na Rua Industrial da Madeireira Nardi até a Vila 

Esperança, de autoria dos vereadores Ademir Alves de Oliveira PMDB, Sidônia Kessler 

PR, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. 

Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 001/2018, sendo que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, vejo a indignação de cobranças feitas 

no ano passado por vereadores aqui em outros mandatos e o sofrimento, pois eu tenho uma 



conta de luz ali e lá vem cobrando a iluminação pública devido aos buracos e a situação 

que está a rua ela causa problemas na iluminação pública pois a maioria das empresas 

começam ali às cinco e meia da manhã e é escuro, alguns funcionários descem de bicicleta, 

vão caindo dentro dos buracos e provavelmente isso aí ocorre acidentes e falta no trabalho, 

está complicado, como eu falei são dez empresas grandes e tem umas cinco pequenas, isso 

gera em torno de duzentos a trezentos funcionários descendo ali naquela rua, sem contar os 

moradores, pois cada chácara daquela tem morador, então como já está doado, na frente o 

Mesaque tem um transformador doado pelo Mesaque para a Energisa, lá na frente do Censi 

tem um e lá no antigo Mariotti tem outro transformador, é só pedir a Energisa e cobrar para 

fazer o rebaixamento e nós colocarmos umas lâmpadas ali para melhorar a vida daquele 

povo que também são aqui no município, são gente nossa, são eleitores, são pessoas que 

votaram e tem o direito de ter iluminação pública e ter uma vida digna naquele lugar ali. 

Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, quero aqui Ademir falar que sou a favor 

da sua indicação, aqui no mandato passado eu e o Anacleto nós já fizemos essa indicação, 

pedindo para rebaixar a rede de energia, sendo que nas contas daquelas madeireiras ali, na 

conta do pessoal que moram naquela chácaras vem cobrando a taxa de iluminação pública 

só que isso não é a prefeitura, isso vem da Energisa, eu tenho certeza que já tem vários 

pedidos para que rebaixe a energia, quem cuida disso de iluminação baixa tanto quanto alta 

Energisa, a prefeitura não pode fazer, já tem pedidos, esse ano e no mandato passado nós já 

pedimos iluminação para o cemitério, esse ano chegou luz baixa, está lá, luz baixa não, luz 

alta e colocaram um transformador lá no poste final, então é complicado, cobrança todo 

ano foi feito para essas ruas, apoio você nessa eu não sei o que nós vamos ter que fazer 

para conseguir essa energia ali. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, 

vereador Marcelo, nesta indicação eu não falei que a prefeitura é obrigada, eu pedi que a 

prefeitura cobre a Energisa, como vocês sabem o sofrimento ali está grande, então nós 

temos que nos unir, o prefeito ver o que tem que fazer, se depender da Casa vamos junto 

com ele cobrar porque o povo precisa é necessidade e não estão pedindo de graça, por que 

eles estão pagando a Energisa tem que fazer, agora você vai na Vera tem luz até nos 

buracos aqui nós não conseguimos iluminar uma rua que gera de trezentos a quatrocentos 

empregos, eu não estou entendendo aonde é que está o erro por isso estou mandando essa 

indicação para que o prefeito cobre a Energisa, cobre mais cobre sério, cobre hoje cobre 

amanhã e depois de amanhã, não adianta cobrar no ano passado e esquecer esse ano, 

vamos cobrar direto, que coloque uma pessoa lá que fique ligando todo dia, se depender de 

mim eu abro mão do meu salário para pagar o salário dessa pessoa para comprar todos os 

dias lá. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, temos que lembrar vereador 

que passam por ali os estudantes que chegam tarde já recebi vários questionamentos a 

respeito da energia para que possa ser instalada esta iluminação pública lembrando que 

além de todos os trabalhadores moradores também temos o pessoal que estuda na parte 

noturna e muitos moram naquele setor, então esta indicação é muito bem-vinda e vamos 

ajudar para que possamos cobrar a Energisa, a câmara municipal no ano passado 

encaminhou direto a Energisa uma cobrança um requerimento para que para que pudesse 

fazer a instalação ou a baixa para que pudesse colocar a iluminação pública, vamos fazer 

novamente, vamos cobrar através de requerimento para que eles venham atender a 



solicitação da população. Coloco em única votação a Indicação nº 002/2018, sendo a 

mesma aprovada por todos. Antes de finalizar a sessão o presidente comunicou, o governo 

irá mandar através do senhor Marcelo da SINFRA, recuperar a MT225 a qual fizemos 

várias cobranças e irá retornar pra que possa recuperar a MT 225, espero que cumpram 

com o que prometeram, este é um ano propício para receber várias propostas, esperamos 

que eles cumpram. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma 

boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 

pelo presidente e demais vereadores. 

 

                           

                        

 
 

 


